



#### Deklica z vrčem

Zelo lepa fontana je postavljena na Ribjem trgu. Potrebno jo bo obnoviti.



#### Gornji trg

Vodnjak, ki je vžidan na steno cerkve sv. Florjana je žal večkrat suh.



#### Ples mladih

Avtor fontane na Gospodarskem razstavišču je oblikoval tudi Ples mladih – fontano na Komenskega ulici, ki še zlasti v poletni vročini poživilja betonsko okolje mestnega središča.

#### Urška in povodni mož

Med najlepšimi ljubljanskimi fontanami je tista na Gospodarskem razstavišču.

Njen avtor je akademski kipar Stojan Batič, ki je oblikoval figuravno dvojico fontane po znamenitem ljubljanskem legendarnem motivu Urške in povodnega moža.

#### Neptunov vodnjak

Do sredine 18. stoletja je pred Mestno hišo stal Neptunov vodnjak, delo Gasparja Dolmesingorja iz leta 1660. Danes stoji ta vodnjak v okviru kompleksa SAZU.



**V tem** kratkem pregledu smo želeli opozoriti na nekaj vodnjakov in fontan, ki jih imamo v mestu. Opozoriti želimo tudi na naš odnos do njih. Ob kaki drugi priložnosti bi kazalo spregovoriti tudi o številnih hišnih in podobnih vodnjakih, tim. "štirnah" in o urejenih studencih, kjer so Ljubljančanke nekaj prale perilo in zajemale

pitno vodo. Odlično ohranjen hišni vodnjak imajo npr. v kletnih prostorih (do 1925 dvo-rišče) gostilne Pri Americancu oz. nekdanje stare gostilne Pri Franci. Opozorimo naj na ohranjene studence pod Šišenskim hribom, od katerih so nekateri prav zgledno urejeni. Vendar vse to le bolj za opozorilo in spodbudo, kajti Vodovod – Kanalizacija vabi vse bralce

glasila VODA k sodelovanju. Vabimo vas, da sporočite na naš naslov podatke o vodnjakih, fontanah, studencih in štirnah na območju Ljubljane. Radi bi z vami skupaj začeli odkrivati tudi to sestavino naše mestne dediščine in istovetnosti. Najbolj prizadevne sodelavce in zbiralce podatkov bomo ob koncu leta nagradili s knjigo *Ljudska umetnost in obrti v Sloveniji*.

## Anketa:

Po pregledu vaših odgovorov na anketnih dopisnicah, ki ste jih dobili z drugo številko VODE, se bomo z vsebino glasila poizkusili prilagoditi večinskimi željam. Ker dopisnice še prihajajo, bodo rezultati ankete znani šele v začetku oktobra. Z njimi vas bomo seznanili v decemberski številki.



